

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年4月

星期日

20

农历甲午年三月廿一  
今日谷雨

天气：雨止转阴天；偏北风3级；  
20℃—13℃；昨日市区空气质量：优

今日4版  
总第14127期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nrbn.com.cn](http://www.nrbn.com.cn)

## 设立风险补偿基金 鼓励企业直接融资 高新区让“资本”与“知本”顺畅对接



本报讯（记者朱宇 通讯员秦羽）获得两家风投基金300万元的注资后，高新区亟待光电又收到中国银行宁波市科技支行200万元投联贷授信。“有了这些资金，新的生产线很快就能上马，接再多的订单也不怕了。”公司副董事长郭产琴告诉记者。

本报讯（厉晓杭 金旭孟 陈张坤 刘健）本月初，总长39.9公里的无接头海底电缆在北仑装船起运，这是目前国内最长的无接头海底电缆。该电缆由宁波东方集团公司所生产，将用于世界上第一个五端柔性直流输电工程——舟山多端柔性直流输电示范工程岱山至洋山段项目。

东方集团是北仑高新技术企业的代表之一，曾牵头起草海底电缆国家标准。该公司负责人说：“多年来我们坚持走技术创新之路，以过硬的质量，赢得了客户的高度认可，并在众多行业评比中屡获殊荣。”

北仑区近年来大力发展战略性新兴产业，目前已形成以智能装备、新材料、电子信息为主导的高新技术产业体系，“创新红

有技术却没厂房、少设备，公司最值钱的就是几项专利和一些研发人员——与亚特光电一样，宁波不少中小型科技企业常因没有抵押物难以融资，技术成果推广缓慢。作为全国首批促进科技和金融结合试点地区，近年来，宁波高新区加大政策扶持力度，设立风险补偿资金，鼓励金融机构创新产品和服务，破解企业融资难题，促进“资本”和“知本”顺畅对接。

改变“撒芝麻盐”式的科技经费拨付方式，让市场来配置资源。高新区管委会

出台办法，设立了1000万元风险补偿资金，对金融机构提供贷款、担保或保险所产生的风险进行一定比例的补偿。“科技中小微企业之所以融资难，最重要的原因是风险较高。”管委会副主任李抱说，“我们以财政资金风险补偿来降低银行风险，以此撬动数十倍的银行贷款，帮助更多的科技型小微企业。”

积极引导企业进入多层次资本市场，高新区对改制上市和直接融资的企业按照政策及时兑现相关补助，有效缓解了企业上市前的资金压力。目前，高新区围海股

份、均胜电子等企业已成功上市，美诺华药业、思进机械、激智科技等企业在上市工作有序推进，宁变电力、中一检测、新芝生物等成功登陆新三板。中之杰信息技术等6家企业也在浙江省股交中心挂牌。

此外，高新区还鼓励金融机构为中小企业“量身定制”金融产品。目前，高新区内10余家银行大多开展了针对科技型中小企业的专利权质押贷款、软件著作权质押贷款、应收账款质押贷款、补贴贷款及订单融资等产品，并在授信流程中开启绿色通道。

## 北仑高新技术产业释放“创新红利”

产值及占比连续四年居全市前茅